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PREGUNTA 62

Lazzaro Spallanzani en el siglo XVIII refuto a ..............., al demostrar que los
microorganismos no se originan por generacion espontanea.
A) Aristoteles

B) Van Helmont

C) Needham

D) Buffon

E) Oparin

Fundamentacion:

Spallanzani demostro que no existe la generacion espontanea de la vida, abriendo
camino a Pasteur. En 1769, tras rechazar la teoria de la generacion espontanea,
Spallanzani -que tambien era sacerdote- diseno experimentos para refutar los
realizados por otro sacerdote catoélico, el inglés John Turberville Needham, que habia
calentado y seguidamente sellado caldo de carne en diversos recipientes; dado que se
habian encontrado microorganismos en el caldo tras abrir los recipientes, Needham
creia que esto demostraba que la vida surge de la materia no viviente. No obstante,
prolongando el periodo de calentamiento y sellando con mas cuidado los recipientes,
Spallanzani pudo demostrar que dichos caldos no generaban microorganismos
mientras los recipientes estuvieran sellados.

1745 John Needham sestenia que los microorganismes podian surgir de
La disputa entre Needham y Spallanzani forma esponténea de un caldo nuteitivo calentado,
fuelargayenconada, pueselinglés
afirmaba que las cocciones del italiano
destruian el espiritu vital y Spallanzani
demostro que lo tnico que la coccion 1765 Lézaro Spallanzani repitié los experimentos de Needham y sugirié
destruia eranlas esporas de las bacterias,
no un principio de vida de indole mistico.

que los resultados obtenides se debian al ingreso de

microorganismos del aire en ¢l caldo,
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La clorofila, la hemoglobina y la hemocianina contienen, respectivamente,

los siguientes bioelementos:
A) Boro, calcio y flaor.

B) Manganeso, yodo y silicio.
C) Molibdeno, zinc y selenio.
D) Magnesio, fierro y cobre.
E) Niquel, cromo y vanadio.

Fundamentacion:

Clorofila. Es el pigmento fotorreceptor
responsable de la primera etapa en la
transformacion de la energia de la luz
solar en energia quimica.

Hemoglobina: Proteina del interior de
los globulos rojos que transporta
oxigeno desde los pulmones a los tejidos
y organos del cuerpo; ademas,
transporta el didxido de carbono de
vuelta alos pulmones.

Hemocianina es una proteina presente
en la sangre de algunos crustaceos,
aracnidos y moluscos que se encarga del
transporte del oxigeno. Su funcion es
equivalente a la que |la hemoglobina
realiza en la sangre de otros animales y
de los seres humanos aunque el
transporte de oxigeno no es tan
eficiente.

HEMOGLOBINA
HUMANA

CLOROFILA
VEGETAL

Magnesio | S | [ %/ Z | N Hierro
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La descarboxilacion oxidativa del acido pirtvico es realizada por la
enzima................, que se encuentra presente en la (el) ............
A) Piruvato descarboxilasa — citosol.

B) Isocitrato deshidrogenasa — matriz mitocondrial.

C) Alfa cetoglutarato deshidrogenasa — matriz mitocondrial.
D) Piruvato deshidrogenasa — citosol.

E) Piruvato deshidrogenasa — matriz mitocondrial.

Fundamentacion:

El acido piravico obtenido en la glucdlisis en el citosol, se une a transportadores
especificos de membrana para poder atravesar la doble membrana de la
mitocondria para llegar hasta la matriz mitocondrial.

Dentro de la mitocondria, en la matriz, se produce la descarboxilacion oxidativa,
mediante un complejo enzimatico llamado piruvato deshidrogenasa, por la que
el acido piruvico se descarboxila, oxida su grupo a-ceto y se activa a la forma de
acetil-CoA (2 atomos de carbono).

Glucose

TPP,FAD,Mg®  NAD'
and Lipoic acid

+
Pyruvate + CoA Pyruvate dehyrogenase complex

Glycolysis (in cytosol)

Pyruvate
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La sabila es una planta medicinal que presenta tejido......... muy desarrollado.
A) Colenquimatico

B) Esclerenquimatico

C) Parenquimatico reservante

D) Parenquimatico acuifero

E) Parenquimatico aerifero

Fundamentacion:

Parénquima Acuifero
Este paréngquima almacena aguay es tipico de plantas de climas muy secos.

Caracteristicas celulares

Son células vivas, de membranas sutiles, ricas en mucilagos que son sustancias que
absorben y retienen el agua. Las plantas que presentan este tejido tienenun aspecto
suculento en sus hojas como por ejemplo las hojas de sabila (Aloe spp.).

El Aloe vera es una planta perenne con
grandes vy suculentas hojas constituidas por
una gruesa epidermis o corteza de color verde
donde tiene lugar la fotosintesis y un
parénguima interno cristalino constituido de
células de pared celular delgada que
acumulan agua y sustancias de reserva. Entre
la corteza y el paréenquima existen los vasos
conductores que contienen una sustancia
amarillenta y amarga denominada acibar o
aloina. Posee un metabolismo de tipo CAM
(Crassulacean Acid Metabolism) que la
permite vivir en ambientes xéricos con baja
disponibilidad de agua.
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En el sistema reproductor femenino humano, las glandulas de Bartholin se
consideran como homaologas de la(s) ....... en el sistema reproductor
masculino humano.

A) Glandula deTyson

B) Glandula de Cowper
C) Glandulas de Skene
D) Glandula prostatica
E) Vesiculas seminales

Fundamentacion:

Las glandulas de Bartholin son dos glandulas que se encuentran en la vulva, parte
externa de los genitales femeninos, y tienen como funcion la produccion de un
fluido lubricante. Sus homologas en el varén son las glandulas bulbouretrales.

' _ Gidndula
Glandulas de Bartolino de Bartolino k

Enfermedades de la glandula de Bartholin ocurren, basicamente, cuando la salida
de uno o ambos conductos se queda obstruida, impidiendo la expulsion del moco
producido. Las dos complicaciones mas comunes que surgen de este problema
son el quiste de Bartholin y absceso de la glandula de Bartholin.

Las glandulas de Cowper o glandulas de Mery-Cowper, estas situadas a ambas
partes de la uretra (canal exterior del pene) en el hombre. La funcion de estas
glandulas es la de excretar el liquido pre-eyaculatorio. La cantidad de este
liguido incoloro es variable segun cada hombre.
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Con respecto al perfil del suelo, el horizonte, que se caracteriza por la
presencia del mantillo, se denomina:
a) Horizonte O
b) Horizonte A
c) Horizonte E
d) Horizonte C
e) Horizonte D

Fundamentacion:

Perfil tedrico del suelo

El suelo es la porcion mas superficial de la
corteza terrestre, constituida en su
mayoria por residuos de roca
provenientes de procesos erosivos y
otras alteraciones fisicas y quimicas, asi
como de materia organica fruto de la
actividad biologica que se desarrollaen la
superficie.

HORIZONTE O - Mantillo o materia
organica: Tiene diferentes grados de
descomposicion, lo cual contribuye a
mantener |la humedad. Algunas
clasificaciones lo incluyen en el horizonte
Avylodenominan Aooy Ao, dependiendo
del grado de descomposicion de Ia
materia organica.

www.bioanatomia.edu.pe



SOLUCIONARIO
EXAMEN ORDINARIO

UNT 2011-I

PREGUNTA 68

ANATOMIA
“Poulo Sseobedo

Las alteraciones y/o enfermedades humanas asociadas a la hipersecrecion

hormonal son:

A) Cretinismo, acromegalia y enfermedad de Addison.

B) Diabetes mellitus, enfermedad de Cushing y gigantismo.
C) Mixedema, infantilismo y enfermedad de Graves.

D) Acromegalia, sindrome de Graves y cretinismo.

E) Sindrome de Conn, acromegalia, sindrome de Cushing.

Fundamentacion:

Tabla 29.3. Problemas de salud causades por los desequilibrios del s stema endocrino

Glandula Hiposecrecion

Hipofisis Panhipopituitarismo, hipopitiuterismo, ena-
nismo, enfermedad de Addison hipofisa-

lia, hipoprolactinemia, ciabetes insipida

Tiroides Hipotircidismo, cretinismo, mixedema
Pzratiroides Hipoparetiroidsmo, tetania

Corteza suprarrenal Enfermedad de Addison

Mzdula suprarenal

Péncreas (endocrino) Digbetes mellitus

Hipersecrecion

Hiperpituitarismo, acromegalia, gigantismo, sin-
drome de Cushing hipofisario, hiperprolacti-
nemia, sindrome de secrecion inadecuada de
ACH

Hipertiroidismo, enfermedad de Graves

Hiperparatiroidismo

Sindrome ce Cushing, hiperaldosteronismo

Feociomocitoma

Hipoglucemia
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La sustancia gris tiene ubicacion periférica en:

1. El cerebro

2. El bulbo raquideo

3. El cerebelo

4. La meédula espinal

5. El mielencefalo

Son ciertas:

Aidy 2 B)ly3 €)2y3  DiE3yv4d-SE)y4v5

Fundamentacion:

La materia gris, también llamada sustancia gris, comprende las zonas del
sistema nervioso central en el que predominan los somas de las neuronas. El
color gris de estas areas se contrapone al blanco del resto del sistema
nervioso, que tiene ese aspecto porque en ellas predominan los axones de las
neuronas, es decir, las prolongaciones que nacen de los somas y que estan
cubiertas por mielina, de color blanco.
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La capacidad funcional inspiratoria se halla constituida de los siguientes
volumenes:

1. Reserva espiratoria

2. Aire residual

3. Aire corriente

4. Reserva inspiratoria

5. Respiracion minuto

Son ciertas: Q\}EST"*
A)13y4 B)23y4 C(C)2,4y5 D)3,4y5 E)Sélo3vy4a f

Fundamentacion:

Las capacidades pulmonares son las medidas diagnosticas que nos
permiten calcular la insuficiencia respiratoria. Estas son:

Capacidad inspiratoria — Cl: Es la cantidad de aire total que puede entrar
en los pulmones tras una inspiracion forzada. volumen corriente +
volumen de reserva inspiratorio: 500 + 3 000 =3 500 ml.

Velimenes pulmeonares Capacidades pulmonares

Volumen de reserva
inspiratono (3.000 mil)
Capacidad inspiratoria

Volumen
cornenta (500 mil)

Volumen de reserva
espiratorio (1.200 mi)
Capacidad residual
Volumen funcional
residual (1.200 mi)
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En el proceso meiotico se tiene que durante:

1. El cigonema se produce el fenomeno denominado sinapsis.

2. La anafase | se produce disyuncion de cromosomas homologos.

3. El leptonema, los cromosomas toman una disposicion en bouquet.
4. El cigonema ocurre la formacion de quiasmas.

5. El paguinema se desintegra el complejo sinaptonemico.

Son ciertas:
A)1,2y3 B)1,2y5 C)1:4y5 D)23ya E)3,4y5

Fundamentacion:

_-\_F'.

Se asocian los cromosomas homélogos, aunque no se distinguen
aun las cromatidas hermanas. Los cromosomas estian unidos a la
lamina fibrosa nuclear mediante placas de unién,

LEPTOTENO

Apareamiento lineal (sinapsis) de los cromosomas
homélogos a través del complejo sinaptonémico. . -
9 i P En las tétradas, se

ZIGOTENO | ' ‘B ven las cromatidas

S8 SOPATan 108 hermanas unidas
Sobrecruzamiento y cromosomas por los
recombinacién homologos, que centrémeros, v las |

genica (bivalentes). permanecen unidos no hermanas

por los quiasmas. \
PAQUITENO Se ven ya las cuatro unidas por los

cromatidas quiasmas.
; Desaparece la
(tetradas). p

membrana nuclear

DIPLOTENO y el nucleolo.
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Conrespecto ala nefrona, se tiene que:

1.Lacapsula de Bowman posee una hoja parietal con podocitos.
2. Eltubo contorneado proximal posee epitelio simple cibico con microvellosidades.
3. Laramadescendente del Asa de Henle es permeable al agua.
4.lamacula densa se ubica a nivel del tubo contorneado distal.
5. Elaparato yuxtaglomerular se ubica a nivel del tubo de Bellini.
Son ciertas:

A1 2y3 B)1.3v5 C)2,3y4 D)2,3y5 E)3,4y5

Fundamentacion:

Los tubulos proximales son parte de la nefrona, sistema que filtra la
sangre que pasa a traves de los ascendente de henle. Sus paredes estan
compuestas por una sola capa de células cubicas (epitelio cubico simple).
Estas células tienen en el lado luminal microvellosidades ampliamente
desarrolladas,

La macula densa es una especializacion celular alargada formada por
algunas ceélulas de la porcion gruesa del Asa ascendente de Henle y del
Tubulo contorneado distal de la nefrona en el riidn.
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